



OBEC HOLASOVICE VÁS ZVE NA TRADIČNÍ

# PIVNÍ SLAVNOSTI

15.6.2024 15:00

DJ ROMAN JAY

TUNY JÍDLA

LANGOŠE, KOLENA, MAKRELY,  
ZVĚŘINA, HOT DOGY, PALAČINKY,  
ZMRZLINA Z LICHNOVA

HEKTOLITRY PIVA

MÍCHANÉ NÁPOJE  
A NEALKO

VYSTOUPENÍ ŽÁKŮ MŠ  
MAŽORETKY  
EXHIBICE VETERÁNŮ  
PROJÍŽDKA NA KONÍKOVÍ  
MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ  
VÝSTAVA DROBNÉHO ZVÍŘECTVA  
SOUTĚŽE  
BŘIŠNÍ TANEČNICE



AREÁL MUZEA SLEZSKÝ VENKOV - VSTUP ZDARMA

Dovoz vody do bazénu strana 04

Návštěva prvňáčků do světa knih a příběhů strana 05

Atletický čtyřboj & Branný závod Wolfram strana 07

Přehled hlavních společenských akcí v Holasovicích strana 08

Zprávy z obce strana 02

Zahradní slavnost strana 02

MŠ Holasovice

Sbor dobrovolných  
hasičů Holasovice strana 03

[www.obec-holasovice.cz](http://www.obec-holasovice.cz)

[starosta@obecholasovice.cz](mailto:starosta@obecholasovice.cz)

+420 553 662 296





## 19. SCHŮZE RADY OBCE

DNE 20.5.2024

Rada projednala nabídky a schválila zakoupení příslušenství k obecním sekačkám (hydraulický zvedák) a nový mulčovač BRAVO pro údržbu venkovních travnatých ploch. Obec zaslala podnět odboru dopravy Magistrátu města Opavy na instalaci dopravního zrcadla ve Štěplovci na výjezdu směrem Loděnice a vzala na vědomí výzvu krajského úřadu o zákonné povinnosti zpřístupnit do 30. června 2024 digitální technickou mapu (provádí společnosti GB-GEO-DÉZIE, spol. s r. o. Brno). Rada projednala

nabídku společnosti EP Energy Trading, a.s. (EPET) a schválila smlouvu o dodávce plynu do obecních budov pro rok 2025. Rada dále schválila dodatek ke smlouvě o nájmu bytu č. 1 v Kunitním domě seniorů v Holasovicích ve věci prodloužení nájmu o další dva roky a projednala a schválila smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene se společností ČEZ Distribuce, a.s. ve věci posílení sítě NN v lokalitě u hřiště v Holasovicích. Rada rovněž projednala nabídku společnosti

KaHa Hranice s.r.o. a schválila smlouvu o dílo s touto společností na rekonstrukci čerpací stanice vodovodu v Držkovicích za cenu 530.580,- Kč bez DPH. Na tuto investici nám přispěje obec Neplachovice v poměru odebrané vody za loňský rok, neboť čerpací stanice vodovodu slouží i pro přívod vody pro tuto obec.

Václav Volný  
starosta obce Holasovice

## POPLATEK ZE PSŮ

Upozorňujeme občany, kteří ještě neuhradili poplatek ze psů na rok 2024, ať tak učiní co nejdříve na pokladně obecního úřadu nebo převodem z účtu na

Č. ÚČTU 1846763399/0800  
VARIABILNÍ S. = ČÍSLO DOMU

Poplatek zepsů na rok 2024 zůstává nezměněn, tj. 60 Kč; u seniorů (osoba starší 65 let) je snižena sazba, tedy 30 Kč za jednoho psa.

Spolek rodičů při školce Holasovice  
pořádá

# Zahradní slavnost

Zahrada MŠ Holasovice

Sobota 22.6.2024 od 14:30

Maskoti myška Minnie a ježek Sonic  
Malování na obličej  
Nerf střelnice  
Pěna v 15 hod.

Přijďte s námi oslavit konec školního roku. Můžete se těšit na odpoledne plné zábavy pro děti a bohaté občerstvení.

Těšíme se na Vás

Naše obec, zpravodaj obce Holasovice, 34. ročník.  
Vydává Obec Holasovice, Holasovice 130, 747 74 Holasovice. Náklad 470ks.

Šéfredaktor: Jaromír Hřivnáč. Autoři vždy uvedeni pod článkem. Každý článek je dílem příspěvatele.  
Korektury: Mgr. Renata Schreierová. Grafická úprava: Jaromír Hřivnáč. Tisk: RETIS s.r.o., www.retis.info

Redakční uzávěrka příštího zpravodaje je 4. července 2024.  
Příspěvky do zpravodaje můžete zasílat na email [zpravodajHolasovice@gmail.com](mailto:zpravodajHolasovice@gmail.com)

Obecní úřad Holasovice

Holasovice 130, 747 74 Holasovice

[www.obec-holasovice.cz](http://www.obec-holasovice.cz)

[starosta@obecholasovice.cz](mailto:starosta@obecholasovice.cz)

+420 553 662 296



## SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ HOLASOVICE



18. 5. 2024 | Okrsková soutěž dospělých v Holasovicích



31. 5. 2024 | 8. kolo žákovské Mladecké ligy s účastí 33 týmů



4. 5. 2024 | okrskové kolo hry Plamen na hřišti v Holasovicích

HOLASOVICE  
KAMENEC · ŠTEPLOVEC · LODĚNICE

# SDH a JSDHO Holasovice

si Vás dovolují pozvat dne 22.6.2024 od 13:00 hodin, na  
**SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ A POSVĚCENÍ**  
nové hasičské garáže s možností prohlídky.

Na místě bude připraveno bohaté občerstvení.  
**TĚŠÍ SE NA VÁS POŘADATELĚ**

# ZÁJEM O DOVOZ VODY DO BAZÉNU CISTERNOU VÝRAZNĚ ROSTE!

VODÁRENSKÁ SPOLEČNOST NABÍZÍ OSVĚDČENOU A EFEKTIVNÍ CESTU, JAK NAPUSTIT ZAHRADNÍ BAZÉN A VYHNOUT SE SOUSEDSKÝM SPORŮM NEBO PROBLÉMŮM VE VODOVODNÍ SÍTI

Ostrava, 10. 5. 2024 – Vodu do 435 bazénů loni navezly cisterny společnosti SMVAK Ostrava. Zájem obyvatel regionu o tuto službu meziročně výrazně vzrostl, téměř se zdvojnásobil. Důvodem je skutečnost, že vodárenská společnost nabízí osvědčenou a efektivní cestu, jak napustit zahradní bazén a vyhnout se sousedským sporům nebo problémům ve vodovodní síti. To vše za férovou cenu.

Zájemci o dovoz vody k naplnění svého bazénu a autocisterny se mohou obrátit na zákaznickou linku

**SMVAK OSTRAVA 800 292 400**

kde jim budou poskytnuty detailní informace o možnosti dodávky a ceně dle parametrů bazénu. Linka je bezplatná a je v provozu v pracovní dny od půl osmé ráno do pěti hodin odpoledne.

Vodárenská společnost zjednodušila a zpřehlednila cenovou politiku služby – kromě bezplatné zákaznické linky je možné využít jednoduchý formulář na

**WWW.SMVAK.CZ**  
V SEKCI NABÍDKA SLUŽEB

Cena služby je dána objemem bazénu a vzdáleností, na kterou se musí transportovat. Například při objemu bazénu sedm metrů krychlových a vzdálenosti do 10 kilometrů od provozního střediska je stanovena paušální cena 1 621 korun bez DPH.



Zahradní bazén je možné napouštět zdlouhavě z veřejné vodovodní sítě s rizikem řady nepříjemností, nebo zvolit pohodlnější a výhodnější cestu v podobě dovozu vody do bazénu cisternou. Tato varianta je výrazně rychlejší a nedotkne se negativně okolních odběratelů.

Zájem o službu meziročně výrazně roste s tím, jak se rozšiřuje výstavba rodinných domů v moravskoslezském regionu. Ten byl v minulosti v některých jeho částech (Karvinsko, Havířovsko) typický vysokým podílem obyvatel žijících v bytech na sídlištích. Tito lidé v současnosti často hledají klidnější bydlení s odpovídajícím zázemím a vybavením mimo větší města blíže přírodě v blízkosti hor nebo přehrad. Socio-ekonomická situace a konkurence

## JAK SPRÁVNĚ POSTUPOVAT PŘI NAPOUŠTĚNÍ ZAHRADNÍCH BAZÉNŮ Z VODOVODNÍ SÍTĚ?

Nepříjemným situacím lze předejít dodržováním několika základních pravidel. Bazén je vhodné napouštět pozvolna, klidně několik dnů a ideálně mimo odběrové špičky. Nejlépe přes noc ve všední den.

## OPATRNOST JE NA MÍSTĚ TAKÉ V PŘÍPADĚ, ŽE SI LIDÉ NAPOUŠTĚJÍ BAZÉN ZE SVÉ STUDNY

Je žádoucí si nejdříve nechat ve specializované laboratoři prověřit, zda je voda ke koupání vhodná. Obrátit se je možné například na laboratoře společnosti VodoTech (www.vodotech.cz).

„Kromě základních chemických ukazatelů, jako jsou hodnota pH nebo tvrdost vody doporučujeme sledovat také bakteriální znečištění, které by mohlo být příčinou nepříjemných kožních či zažívacích problémů. V případě vyšší tvrdosti vody dochází k reakci s prostředky k dezinfekci vody a mohou se vysrážet některé kovy. To má za následek nejen tvorbu vodního kamene a povlaků na stěnách bazénů, ale také nevzhlednou barvu vody,“ říká vedoucí laboratoře společnosti VodoTech Pavla Veselá.

Společnost zároveň připravila přehledné instrukce, jak správně vzorky z bazénu

na trhu s vybavením pro trávení volného času navíc vedou k tomu, že řada lidí si bazény pořizuje na zahrady, chaty a chalupy.

Češi tím potvrzují pozici velmoci v počtu zahradních bazénů na počet obyvatel.

Nejvíce bazénů si lidé loni nechali navést cisternou vodárenské společnosti na Frýdecko-Místecku (144) a Karvinsku (135). Nejméně jich bylo stejně jako v uplynulých letech na Novojičínsku (77) a Opavsku (79).

odebírat, jaké náčiní pro odběr používat nebo jak ho dopravit do laboratoře, aby nedošlo ke kontaminaci a předešlo se riziku znehodnocení následné analýzy.

„Vzorkovnice pro odběr vzorku vody poskytuje výhradně laboratoř. Nesprávně připravená vzorkovnice může vzorek kontaminovat a znehodnotit výsledky analýzy. Před odběrem je nutné si umýt ruce. Vzorek se odebírá z hloubky přibližně 15 centimetrů pod hladinou a alespoň 30 centimetrů od okraje bazénu. Odebírá se těsně před transportem do laboratoře. Pokud ho nelze dopravit do laboratoře bezprostředně po odběru, musí být skladován v temnu a chladu při teplotě 1-5 °C. Analýzy v laboratoři musí být započaty nejpozději do 24 hodin po odběru,“ vysvětluje vedoucí provozních laboratořů společnosti VodoTech Lucie Chlebková.

# NÁVŠTĚVA PRVNÁČKŮ DO SVĚTA KNIH A PŘÍBĚHŮ

V MÍSTNÍ KNIHOVNĚ V HOLASOVIČÍCH

Koncem května v naší knihovně proběhla zvláštní akce pro naše nejmenší žáky. Paní knihovnice Helena Dehnerová s nadšením přivítala prvňáčky a zavedla je do světa knih a příběhů.

Děti měly možnost sdílet své oblíbené knihy a povídat si o tom, co je na čtení baví nejvíce. Během povídání si všimly rozdílů mezi knihami pro děti a dospělé. Diskutovaly o tom, jak jsou knihy pro děti často plné barevných obrázků a jednoduchých příběhů, zatímco knihy pro dospělé bývají složitější a zaměřují se více na text. Tento rozdíl je pro

malé čtenáře velmi zajímavý a pomáhá jim lépe porozumět světu literatury.

Jedním z důležitých témat, které paní knihovnice s dětmi probírala, bylo jak správně s knihami zacházet. Děti se dozvěděly, že je důležité mít čisté ruce, netřhat listy a nekreslit do knih obrázky. Tento rozhovor měl za cíl naučit děti respektu ke knihám a vážit si jejich hodnoty, jako zdroje vědomostí a zábavy.

Na závěr návštěvy dostaly děti za úkol vytvořit tři vlastní pohádky. Vymyslely příběhy o princezně Adi, o Jakubovi a kouzelné

houbě a o žabce. K jedné z těchto pohádek pak nakreslily obrázek. Tímto způsobem se děti nejen zabavily, ale také rozvíjely svou kreativitu a jazykové dovednosti.

Celá návštěva knihovny byla pro prvňáčky nejen poučná, ale také velmi zábavná. Paní knihovnice Dehnerová si zaslouží velký dík za její úsilí a nadšení, kterým děti nadchla pro čtení a tvoření. Doufáme, že takové akce budou pokračovat a že naše děti budou mít k literatuře stále bližší vztah.

Třídní učitelky prvňáčků, zdroj: Základní škola a Mateřská škola Neplachovice



## ATLETICKÝ ČTYŘBOJ

### STARŠÍCH ŽÁKŮ NA TYRŠOVĚ STADIONU V OPAVĚ

Závěrečný závod našeho sportovního snažení se uskutečnil ve středu 15. května 2024 na Tyršově stadionu v Opavě. Na atletický čtyřboj vyrazili pouze naši starší žáci ve složení Albert Vávra, Ondřej Čapek, Matěj Dehner, David Pietroň a Kryštof Haferník.

Výsledek našeho družstva tvořil součet nasbíraných bodů v běhu na 60 metrů, skoku vysokém a dalekém, vrhu koulí, hodu kriketovým míčkem a vytrvalostním běhu na 1000 metrů.

Kluci si v závodě vedli solidně, v některých disciplínách se umístili na horních příčkách a celkově obsadili v tomto víceboji 7. místo ze 14. zúčastněných družstev. Skvělý individuální výkon předvedl ve skoku vysokém Matěj Dehner, který si novým osobním rekordem 168 cm vyskočil pro 1. místo v této disciplíně. Za zmínku určitě stojí také 7. místo Alberta Vávry v běhu na 60 metrů.

Všem našim sportovcům děkujeme nejen za reprezentaci v tomto závodě, ale také za všechny krásné výkony, které v letošním školním roce na závodech předváděli.

Mgr. Jakub Machel  
zdroj: Základní škola  
a Mateřská škola Neplachovice



## BRANNÝ ZÁVOD WOLFRAM

Také v letošním roce se naši žáci zúčastnili, pro naši školu již tradičního, branného závodu Wolfram, který se opět konal ve sportovním areálu ZŠ Englišova. I když naše letošní účast nepřinesla medailové umístění, závod jsme si moc užili a skvěle jsme si zasoutěžili v netradičních disciplínách, které si žáci nemají možnost na běžných školních závodech vyzkoušet. Školu reprezentovali Milan Váňa, Šimon Mocko, Klára Polanská a Adriana Snášelová.

Po úvodním nástupu, společné rozcvičce a vědomostním rozstřelu, který spočíval v přiřazení panovníků do panovnických rodů a ve spojení států, vlajek a hlavních měst, se žáci mohli vrhnout na plnění jednotlivých disciplín. Branný víceboj zahrnoval silový trojboj na čas (sedy-lehy, přeskoky přes překážku a angličáky), běh na 1000 metrů, týmovou překážkovou dráhu, hod granátem na cíl, zdravotvědu, vědomostní test zaměřený na operaci Wolfram, která probíhala na našem území během 2. světové války, dále střelbu ze vzduchovky a stavbu da Vinciho mostu. Právě poslední dvě disciplíny nám vůbec nevyšly a v součtu bodů s ostatními disciplínami nám náš výkon stačil na 16. místo z 18. vyhlášených pozic.

Závod se zúčastnilo celkem 23 škol. Všem žákům našeho družstva děkujeme za reprezentaci školy a nadšení, se kterým závod absolvovali.

Mgr. Jakub Machel  
zdroj: Základní škola  
a Mateřská škola Neplachovice



**Slavnostní ceremoniál pasovací**  
pasování žáků 1. tříd na rytíře a rytířky  
Radu Čtenářského

**neděle 16. června 2024**  
ve 14 hodin třída 1. A  
v 15 hodin třída 1. B

Zabavné odpoledne pro děti  
**Dýprava do středověku**  
putování středověkem se spoustou úkolů po boku rytířů skupiny Společnosti Severských Pánů

**neděle 16. června 2024 od 15.00 hodin na zahradě hostince U Laryšů**

výstava obrazů  
**OD ŠTĚTCE K RYDLU**  
autorka Drahomíra Majová

**1. 5.-30. 6. 2024**  
Místní knihovna Pavla Křížkovského Holasovice  
prostory půjčovny

*literární kavárna*  
**v knihovně**

**pondělí 24. 6. 2024 16-17.30 hodin**  
společenský salonek I. patro  
Místní knihovna Pavla Křížkovského Holasovice

**Menu vstupné 30 Kč**

- představení knižních novinek
- předčítání z vybraných knih
- tipy na dobré knihy
- káva a moučník pro dobrou pohodu

**Místní knihovna Pavla Křížkovského Holasovice**

**letní provozní doba**

pondělí	13.00-17.30
úterý	zavřeno
středa	zavřeno
čtvrtek	9.00-11.00 a 12.00-17.00
pátek	zavřeno

**1. 7. - 31. 8.**

www.knihovnaholasovice.info  
knihovna@obcholasovice.cz  
595 172 339

*Loděnický Parník*

**Hledáme obsluhu v komunitním centru**

Pro bližší informace nás kontaktujte

LODENICAN@GMAIL.COM  
723 547 735 (P. POTUŽNÍKOVÁ)

KOMUNITNÍ CENTRUM LODĚNICKÝ PARNÍK

# PŘEHLED HLAVNÍCH SPOLEČENSKÝCH AKCÍ V HOLASOVICÍCH

## ČERVEN 2024

### TENISOVÝ TURNAJ VE ČTYŘHŘE MUŽŮ

**Sobota 15. 06. 2024**, tenisový kurt Štěplovec  
Pořádá: Tenisový klub Štěplovec, z. s.

### PIVNÍ SLAVNOSTI

**Sobota 15. 06. 2024**, Dvůr Holasovic  
Pořádá: kulturní komise obce Holasovice

### ZAHRADNÍ SLAVNOST

**Sobota 22. 06. 2024**, zahrada MŠ Holasovice  
Pořádá: Spolek rodičů při školce Holasovice

### TURNAJ V ŽENSKÉ KOPANÉ

**Sobota 22. 06. 2024**, sportovní areál Holasovice  
Pořádá: TJ Sokol Holasovice, z. s.

### BENÁTSKÁ NOC

**Pátek 28. 06. 2024**, parčík Štěplovec  
Pořádá: SDH Štěplovec

### FOMEI CUP - STŘELECKÝ ZÁVOD PRO MLÁDEŽ

**Sobota 29. 06. 2024, 08.00 hod.**, střelnice Neplachovice  
Pořádá: Myslivecký spolek Hůrka Holasovice

## ČERVENEC 2024

### BENÁTSKÁ NOC

**Sobota 06. 07. 2024, 20.00 hod.**, hřiště Kamenec  
Pořádá: SDH Kamenec

### LETNÍ TANEČNÍ ZÁBAVA

**Sobota 27. 07. 2024, 20.00 hod.**, sportovní areál Holasovice  
Pořádá: TJ Sokol Holasovice, z. s.

## SRPEN 2024

### BENÁTSKÁ NOC

**Sobota 10. 08. 2024**, sportovní areál Loděnice  
Pořádá: SDH Loděnice

### ČÍSAŘSKÁ VETERÁN RALLYE ( ZASTÁVKA NA TRASE )

**Sobota 17. 08. 2024**, Dvůr Holasovice  
Pořádá: Slezský venkov, z. s. Holasovice,  
obec Neplachovice, Milan Trojančík

### POHÁDKOVÝ LES

**Sobota 24. 08. 2024**, náves Štěplovec  
Pořádá: SDH Štěplovec, MK Štěplovec

### DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ

#### - DIVADELNÍ KOČOVNÁ SPOL. KRNOV

**Sobota 31. 08. 2024**, Dvůr Holasovice  
Pořádá: Slezský venkov, z. s. Holasovice

### BENÁTSKÁ NOC

**Sobota 31. 08. 2024**, sportovní areál Holasovice  
Pořádá: SDH Holasovice

### CYKLOJÍZDA „ DO OPAVY NA FIDORKU, DO KRNOVA NA KOFOLU“

**Sobota 31. 08. 2024**, Dvůr Holasovice  
Pořádá: Slezský venkov, z. s. Holasovice,  
Město Opava, Město Krnov

Informace o kulturních a společenských akcích jsou převzaty z kulturního kalendáře na letošní rok

## PROGRAM KINA HOLASOVICE

PROMÍTACÍ DEN V KAŽDOU STŘEDU OD 18 HOD.

## ČERVEN 2024

### MANŽELÉ STODOLOVI

**Středa 19. 6. 2024, v 18:00 hod.**, drama, ČR / SK  
mládeži přístupný od 15 let, mluveno česky, délka 107 min.

Temný milostný příběh inspirovaný životy skutečného manželského páru sériových vrahů. Ve venkovské oblasti, kde plynou životy bez jakýchkoliv vyhlídek, manželé Jaroslav a Dana Stodolovi společně vraždí osamělé seniory, o které společnost už dávno ztratila zájem.

### MAX A MÁJA: PŘÍBĚH LIŠTIČEK

**Středa 26. 6. 2024, v 18:00 hod.**, rodinná pohádka, FR / CAN / IT  
mládeži přístupný, mluveno česky, délka 80 min.

Pár polárních lištiček Max a Mája žije v kraji plném sněhu a mají se rádi. A to tak moc, že očekávají narození liščátek. Proto se Max snaží přinést toho Máje co nejvíc na zub. Ale je to stále těžší. Vydává se proto dál a dál od pelíšku. A pak se to stane.... Křup!!! A už ho odlomená ledová kra odnáší na moře. Oba najednou čelí všem možným výzvám, aby znovu našli cestu k sobě.

**UZAVŘENÍ KINA V DOBĚ LETNÍCH PRÁZDIN  
OD 1. 7. 2024 DO 31. 8. 2024.**

# EkoScroll

www.ekoscroll.cz

Kotle  
automatické  
na uhlí a pelety



ČESKÉ  
KOTLE  
20 let  
tradice



Kotle  
na dřevo

Výrobce:

**EkoScroll**

Santiniho 17/27, 591 02 Žďár nad Sázavou  
tel: 734 574 589, 731 654 124, e-mail: info@ekoscroll.cz